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LA COPIE D'EXAMEN -

Cêtte épreuve compoÉe trols paËiæ:
Partie 1 Obligatoire 12 points | |

Partie 2 Au choix (A ou B) 12 points

Partie 3 Obligatoire 12 points

Présentation et rédaction 4 points

L 'usage de  la  ca lcu la t r i ce  es t  au tor isé .
Le  cand ida t  répondra  sur  le  su je t  qu i  sera  agra fé  à  ta  cop ie  d 'examen.

PARTIE I (obligatoire / 12 poinrs)

Exercice 1
1o) Calculer la valeur exacte de A :

A : 1 2 - 3 x 7 + 1 5  + . . .
20) Calculer la valeur de B d'abord sous forme d'une fraction la plus simple possible puis en donnant

un arrondi au centième :
6 6 7n=11xf i  =

3o) Calculer la valeur numérique de C pour x = 2 :

C =7x2-20x+I2  =  . . .
40) Résoudre l'équation suivante :

5 x - 2  =  3 x + 8  =

W.
\hi*rbhssnmeûsolane orgmisç, pourses dâssÊs àeùottfue, une sr;lràe Wàasoepq]â, Trois ffiwtæ

snr au Pro9lwne" nstte àa aa& àe )a moto, visite d'tme exqosition sw le ûème àes r/rirosanres- e(
visionnage d'tm frlm. ( y a 48 é(<ives e( (C çtoGsseurs. Parrsi (es é(éx"*, (5 sstp(ss de (4 rss.

10) Combien de personnes ont plus de 14 ans ? lz"; ComUien de personnes ontmoins de 14 ans ?
I
I

3") Voici I ifsolcl tes tants or0 la sortie
Elèrres de moins de 14 ans Elè:rres de plus de 14 ans- et orofess€r.rrs

Musee 3 e 4 e
Exoos)'tion 2 € 2.54 €
Ciném€, 5.35€ 6.1D ç

Ca(qu(e( (e çsrr (sta( .iloyo gas .,s grs(e.ssErs s\ \s,
ê\è.rc ùcp\us ùp ) $ arr.l qù pnùotpe aux riùs aCùùtêc.

4"! Ca(tu(sr tt :r:ol1al1 1o145 $e Sfpcosrs ÉaliÉâ' par )es 43 b)èves et )cs ?g> pneâessaaas qai
participent aux trois activités.

50) Sachant qu'il faut rajouter 400 € pour le trajet en autobus, calculer le montant total des dépenses
pour cette sortie pédagogique.

TOTAL

alCalaz)er Ie qrix totat à qar{,< g( rra dd&€ d€{61
nuqusr(e (4 u\s- 

:\r}tsticrle 

B\ùxtrsis àa\iv$ês 

I

I
I
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PARTIE 2 - r)Dominantegéométrique (lLzpoints) ë

EXERCICE 1
L'écran d'un cinéma est un rectangle dont les dimensions sont données ci-dessous :

Lafigure n'est W à I'échelle. H

2 5 m

10) Calculer la mesure, en mètres, de la diagonale [EG] anondie à l'unité.

G

1 9 m

F

20) Calculer, en mètres, la mesure du perimètre de l'écran.

30) Calculer, en mètres carré, la mesure de la surface de l'écran.

EXERCICE 2
Les gradins du

Àv
,
A_____

Ecran

cinéma sont configurés de la façon suivante :

c' Lafigure n'est pas à l'échelle.

On donne :
A B :  B C  :  C D : 4  m
BB' II CC' IIDD'
B B '  : 3  m
A B '  : 5  m

10) Calculer les longueurs AC' et AD' (en mètres).

20) Calculer les longueurs CC' et DD' (en mètres).

30) Dans le triangle rectangle ABB', calculer, arrondie au degré, la mesure de I'angleÂ

Page 2/5

44
DNB-P.M-N.03



choix 

b pARTIE2 - b)Dominanrestarisriqu e(trzpoinrs)

EXERCICE 1
Un étâblissement scolaire organise une sortie pédagogique. Le prix initial est de 10,35 € par élève et
12,60 e par accompagnateur. L'établissement obtient un prix unique de 8 € par personne.
lo) Calculer la somme économisée par un élève ?

20) Sachant que la remise accordée à un accompagnateur est de 4,60 e, calculer cette remise en
pourcentâge du prix initial. ce pourcentage sera arrondi au dixième.

EXERCICE 2
Lors de la visite du musée de la moto, le thème de
Le tableau ci-dessous indique la répartition des
catégorie d'usagers pour I'année T997 :

la sécurité routière a souvent été abordé.
victimes des accidents de la route selon l'âge et Ia

Aee (ans) t2 13 t 4 1 5 16 T7 1 8 T9 20
Piétons 458 398 362 348 3s2 J J J 296 286 254
Cvclistes 257 280 277 218 226 2t4 160 168 140
Cvclomotoristes 83 163 I  533 2 654 3 4s4 3 060 | 755 I 013 739

10) Compléter le tableau suivant :
Victimes de la route agés de 17 ans

20) On réalise un diagramme circulaire.

Pourcentage
par rapport à I'effectif total
Arrondi à I %

Angle
Arrondi à 1o

Tracer le secteur angulaire représentant les cyclomotoristes.

Accidents de la route en 1997
Les victimes de 17 ans
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PARTIE 3 (obl toire I 12

un club de tennis propose deux tarifs diftrents pour accéder aux terrains.

10) Tarif "adhérents" : Une cotisation annuelle de 50 € plus 2 €, par heure de tennis jouée.

Compléter le tableau suivant .

Temps de jeu x
en heures 0 1 0 30 40 50

Prix paye y,
en euros

90 130

20) tracer dans le repère delafeuille 5/5la courbe représentative de la fonction ft = -f (x) .

30) Tarif "non adhérents" : Pas de cotisation annuelle mais un tarif de 4 €, par heure de tennis jouée.

Compléter le tableau suivant:

Temps de jeu -r
en herues 0 l 0 20 30 40 50

Prxpayé y2
en euros 80

40) Tracer dans le repère de lafeuille 5/5 la courbe représentative de la fonction

5o) A partir du graphique, proposer le nombre d'heures jouées pour lequel le
même pour les adhérents ou les non adhérents.

f  z = 8(x).

montant à payer est le

60) En vous aidant de l'étude graphique précédente, déterminer le tarif le plus avantageux si on joue 20
heures dans l'année.

Même question si on joue 50 heures dans l'année.
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- A A.RAFER A r-A coprE D,ExAMr* -l 
conntcË i

s€s:n

l _ t

,LîF,Èl: 12 
- 3 x7 + 15 + ... .A.=..,4.1:.J,l..*).f,..=..6.

| 20) calculer la valeur de B d'abord sous forme à'* fraction ra pù simple possible puis en donnantunarondi aucentième:

'!E:*: "=ff.# * h=tr# =J,J1 ; =U =Dfa
30) Calculer la valeru numérique oe c-poï i ! z ,J3 x l, 26 

/

) tr:! s= r*' - 20x +r2 = ...c .=-'f * .r.4.. .=^% .x *.*.,r â..=.. o...' 4olRésoudre l'fuuation zuivante : 
"' rr. ""<'r"Y'

PARTIE 1( t t 2
Erercice I
10) Calculer la valeur exacûe de A :

'LîNdddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddtSx -2= 3-r+8 :â ......t-a..'..3.a.. =g.*J....J.oo ..,J^ =.J.o...
Erercioe 2

i" ffii*IÏ,."ff',ry:ï to.try dc-5oisièmE une sortie pédagogiquc. Trois activités
ffiffi ' "Y:"},f.S,*_ *.igt ;dr, d'JË,,î*ï" rffiË iilffiid's1 nrm. Il v a 48 élèves et l0 profcsse'n. p.rnu*Tr;Ëïii Ë*'tiffir:

4 rurnF

30) Voici les tarifs

Académlæ du gllupcment Brt
- !_

Dlplôme ilatlonal du Breyet
sesston 2OOt

série Prof€sslonnelle
Épreuve cte nATHÉnnf IOU=S

- Dur6e de l'ôpreuw:2 heurer
- CosfFcierÉ:2

Partie I Obli,gatoire i2 points
Partie 2 Au chotx (A ou B) {2 potnts
Partie 3 Obt[atotre t2 potnts
PrÉsentaûon etr6dacûon 4 polnts

TOTAL

L e c a n d i o a t r e p otnlsrlelu I i J ï1T H [t ;"ï;,:î:.J, if 
,. 
o o, " c, ",.i" n .

Hq4q dc moins de 14 Elàer de plus de lrt ans. et

DNB-P.M.N.O3
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I c0nnlcÉ J
PARTTE 2 ' ùDominenre géomérriquc ( / 12 poin -l ë 

au

EXERCICE 1
L'écran d'un cinéma est rm rectanglc dont lcs dimsnsions sont donnécs cidqso's :

I-afigwen'espsà1,écblle. H%G

1 9 m

F

l"cs graains du cidma sont configrnés de la frçon suivanûe :

A
A
/L-______

EcrEn

La figwe n'es pt à. l,Hsllc.
On donrc :

AB =BC = CD:4 m
BB' I Iæ ' I IDD'
BB '=  3  m
A B i = 5 m

) r-,*rnb
T- Jo-,.

J-.t
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PARTTE 2

CORRIG

- b) Ilominrntc strtlrriquc (l 12 poinû*)

20) Sactunt qræ la r€misg aûcordée à un aocompqgnat€ur est dc 4,60 €.pcmæqhæ&pdx initisl. Cc poncmUç scà firdi au dixieme.
h,6o

ô"" '=" ' .?

Calculer cette tEm$6 en

EXDRCICT 2

S * t" t*i*t ar .ye" -e lamoûo, le tbème de la sécurité routière a souveat été aborde.Iæ tableau ci-dcscûls 
ry4r" la r@rtitim fu t'i.d."t des accidcns d" Ë ;,s";;.catégotiod'urycrppourltnirnée wit: 

- --------: -- ':

folConpléærh

Tracer lc scctow angprlairc rpprésqntant res oplomotoristes.

Aocidcûts dc la routc a 1997
Lcs victfunss dc 17 ans

ENB.P.M-N-o3

r,: i;,:";,1.1:!"Jiilj;;È;r.l.r'r :,ltii.!.|ll rijii 'j.i iiiri,,',,i

e Pinh

l'âge et Ia

,Lù* lèà.1

Asc(as) 12 l3 14 l5 l6 17 IE L9 20Ptéhûs 45t 398 362 348 352 333 296 zff i 254ql{ifts UT 280 2n 218 226 2t4 160 rq!
.l 013

140c\ffi &t r63 I 533 265* 3 4J4 3 060 | 7Ss 739
trb[causuivad: o , r CoÀa 5 )n.;nb

I1ryrer (E EroG {Ëac 17 tt Pi*rrlltr Cyclie$ Cyclmmri*s rûrnr
N@bæ 333 e)4 3o4o 36o 7
PourccoSc
Iu:r4pport ù I'dcctif CIal
Arrondià I % e "/. g 5'/, t00

Aoglo
Arrondi à lo b2u" 22" 3o6 " 360

2") On réalise un diagranme circulairc.

4.il;Lo"ir
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un club de ænnis propose deux tarifs diftrents por.u accéder aux terrains.

10) Tarif "adhérents" : Une cotisation annuelle de 50 € plus 2 € par he're de tennis jouée.

Compléter le tableau suivant : O,5 æ,Àb

CORRIG

h-e- -8àt}-� <./

Temps dejeu r
en heures 0 10 ..5n... 30 40 50

Prix pyé y,
en euros Io . 7 c 90 .JJ.a... 130 J.r.a..

Completer le tableau suivant : A, { prnb --1"ùf J, r "tt LLeC,s-E t )  F
Temps de jeu -r

en heures 0 l0 20 30 40 50
Prix peyéy2

en euros . .  C I . . . . . &ç . 80 J.4.e.. . J.6.ç.....*se..

* t .lrr*o

60) En vous aidant de l'étude graphique précédente, déterminer le tarif le plus avantageux si on joue 20heures dans I'année.

T-hLf 1l zr"^oa dlrt-*nh l d-nk
:

Même question si on joue 50 heures dans l,année.

++ e,"fuhl.-(

2) tacer-dans le repère delafuÎUe 5/5la:oufb" représentative de la fonction ̂  = f@)."2'-'*;" U
30) Tarif "non adhérents" : Pas de cotisation annuelle mais m tarif de 4 € par heure & ænnis jouée.

40) Tracer dans le reÊre &lafailte 5/5.lagl*be représentative de la foncti on !z= g(r).

so) A partir du erap'i.eue, *"o#," d'heures jo'ées pour lequet - ;J;; payer est remême pour les adhérents ou les non adhérents.

DNB-P_tr4_N-o3
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